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IBO+-project  -  Evaluatie

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 324 van 15 juni 2021 deelde de minister mee 
dat er in een eerste tussentijdse evaluatie voorzien is in 2021 van het proefproject dat in 
2019 gestart is. De minister gaf mee dat de eerste tussentijdse evaluatie in de loop van 
2021 geagendeerd zou worden op het Sectorcomité XVIII, zoals voorzien in punt 4.2 van 
het sectoraal akkoord 2017-2019 van 24 juni 2019. Op basis hiervan zou hij 
onderzoeken of een verruiming van IBO+ opportuun is binnen de Vlaamse overheid.

Is de tussentijdse evaluatie van het IBO+-project al uitgevoerd?

Zo ja, kan de minister toelichting geven bij de voorlopige resultaten? Zal hij al dan niet 
beslissen om het IBO+-project uit te breiden naar personen met een 
migratieachtergrond?

Zo niet, wanneer zal de evaluatie gebeuren?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 159 van 31 januari 2022
van MAAIKE DE VREESE

De Dienst Diversiteitsbeleid van de Vlaamse overheid heeft inmiddels de tussentijdse 
evaluatie van het proefproject IBO+, een individuele beroepsopleiding voor kwetsbare 
werkzoekenden, afgerond. Ik heb aan de voorzitter van Sectorcomité XVIII verzocht om 
deze evaluatie te agenderen op de zitting van 21 maart 2021. Zodra de gesprekken op het 
Sectorcomité XVIII hierover afgerond zijn, zal ik u deze evaluatie bezorgen.  

IBO+ staat open voor onderstaande doelgroepen:
- niet-werkende werkzoekenden met een indicatie arbeidshandicap;
- niet-werkende werkzoekenden die jonger dan 25 jaar zijn en die ten minste 

gedurende twaalf maanden onmiddellijk voorafgaand aan de start van de IBO+ 
bij de VDAB zijn ingeschreven;

- niet-werkende werkzoekenden die ouder dan 25 jaar zijn en die ten minste 
gedurende 24 maanden onmiddellijk voorafgaand aan de start van de IBO+ bij 
de VDAB als zodanig zijn ingeschreven;

- personen ten laste van het RIZIV die actieve stappen naar tewerkstelling zetten.

Personen van buitenlandse herkomst kunnen uiteraard in aanmerking komen voor een 
IBO+-traject als zij aan bovenstaande voorwaarden voldoen. 

Aan de hand van deze eerste tussentijdse evaluatie en de bespreking ervan op het 
Sectorcomité XVIII zal ik laten onderzoeken of IBO+ uitgebreid kan worden met andere 
vormen van individuele beroepsopleidingen zoals de gewone IBO en IBO-T (individuele 
beroepsopleiding met taalondersteuning) binnen de Vlaamse overheid. Via de gewone IBO 
en IBO-T kunnen mogelijks hierdoor meer personen van buitenlandse herkomst in 
aanmerking komen voor een tewerkstelling bij de Vlaamse overheid. Ik ben, als minister 
van Bestuurszaken, steeds op zoek naar instrumenten die bijdragen tot een 
personeelsbestand dat een afspiegeling is van de diverse samenleving waarin we leven. 
Op die manier kan iedereen zich identificeren met onze overheid.


